

拧紧“节流阀” 提高财政资金使用效益

# 上半年我市财政投资项目评审完成项目372个 节约资金19.55亿

本报讯（记者刘倩 通讯员陈志全）今年以来，市财政性投资预决算评审中心以提高财政资金使用效益为抓手，克服新冠肺炎疫情的影响，创新方式方法，灵活高效开展评审工作，保障重点工程项目，积极推进政府投资项目建设，助力复工复产，成效显著。据统计，上半年共完成评审项目372个，送审投资额97.68亿元，审定投资额78.13亿元，节约财政资金19.55亿元，核减率20.01%，进一步提高了财政资金使用效益，充分发挥了政府财政支出的“节流阀”作用。同比送审投资额增加

162.93%，核减率增加8.81%。

面对今年特殊的疫情形势，市财政性投资预决算评审中心创新方式方法，灵活开展评审工作。评审人员不等不靠，开拓思路，采取“不见面”评审模式，利用网络音视频通讯手段，配合电子邮件和微信等媒介达到“零接触”评审目的，加强沟通协调，确保评审进度按时推进。特别是涉及疫情防控的医院项目和公共卫生项目的评审，及时开通项目评审“绿色通道”，一切以支持疫情防控为最大目标开展评审工作。

同时，该中心还把握工作重点，全力推进重大项目建设。年初以来，先后收到桂林国际会展中心一期工程、桂林市文化旅游中心漓江歌剧院项目一期施工工程等市重点项目评审任务，针对时间紧、任务重、要求高等特点，中心抽调精干力量组成专题项目评审小组，进一步优化流程，强化主动服务意识，通过成立由建设单位、编制单位、设计单位、评审中心组成的重大项目协调组的模式，加强与业务科室、建设单位等相关部门沟通协调，及时解决存在的问题困难，

全力推进重点项目评审工作，保证评审质量，按时完成评审任务。

为强化监督管理，树立财政部门良好形象，该中心加强对评审人员的职业道德教育，用制度规范评审行为，严格按照《桂林市财政投资项目评审操作规程》等相关法律法规进行评审，约束自我行为，做到公平、公正、公开评审；加大廉政提醒和警示教育，树牢主动服务意识，改进工作作风，自觉接受纪检、审计等部门的监督检查，营造风清气正的良好环境。

立足于本土地域文化又不拘泥于传统，对节目进一步加工提升，实现了传统文化与时尚文化的有效融合。舞蹈类作品创编演人员紧扣“决胜小康 奋斗有我”主题，从题材选择、主题把握、舞蹈动作设计、音乐、灯光、舞美等方面融合设计，创作出了不少精品佳作，作品有思想，既取材于生活，又有加工提炼和升华，让人印象深刻。

在专业点评中，专家们还根据各自的艺术专长，对各参演队伍的提升、完善以及节目的人物塑造、结构表达方式提出了专业建议。本次会演的创编演人员和各市群艺馆相关负责人聆听了专家点评。

## 第八届全区基层群众文艺会演 声乐类舞蹈类会演举行专家点评会

本报讯（记者孙敏 刘倩 实习生杨川凌）7月27日，“决胜小康 奋斗有我”第八届全区基层群众文艺会演声乐类和舞蹈类会演圆满结束。昨晚，组委会组织专家对此次参演声乐类、舞蹈类的节目进行了点评。

据了解，本次参加点评的专家都是目前

广西区内顶尖的专家和老师。他们全程观看完了第八届全区基层群众文艺会演声乐类和舞蹈类节目，对桂林各承办单位的高效工作给予了充分肯定，认为本次会演活动得以顺利完成，与各单位的精心安排、合理筹备密不可分。

专家们认为，本次参加会演的节目亮点频频、参与面广、作品类型丰富，不少作品令人耳目一新、眼前一亮。在声乐类节目中，来自靖西、隆安、龙胜、宜州等地的参演队伍在创作、节奏感、表演投入、艺术效果等方面进步很大。很多队伍

## 提子丰收

▶7月23日，航拍红军长征脚山铺阻击战发生地全州县才湾镇南一村毛竹山自然村，大片提子园即将迎来丰收。

在党的好政策指引下，毛竹山自然村多年来全力发展特色农业，全村种植葡萄提子600余亩，村民年人均收入达3万元，家家户户住上了“小洋楼”。

记者唐艳兰 摄



## 全市上下攻坚克难全力冲刺 奋力实现创建全国文明城市目标

(上接第一版)要正视问题短板，将绣花功夫贯穿文明城市创建全过程。以新要求新精神引领文明城市创建，以完善的体制机制保障文明城市创建，以长效常态深化文明城市创建。要坚持创建为民，不断提高人民群众的获得感和满意度。加强城市的精细化管理，为人民群众提供精细的城市管理和良好的公共服务。提升城市治理能力，改造城市环境面貌，改善市民生产生活条件，培

养市民现代文明意识，形成良好文明习惯。秦春成在主持会议时要求，全面动员，全力以赴，再掀攻坚高潮。更加注重发挥好基层组织的作用，更加注重督促沿街铺户（单位）严格落实“门前三包”制度，更加注重发挥“红袖套”、志愿者的作用，持续调动市民群众积极性。要全面排查，不漏一分，确保高线达标。以全国文明城市测评体系为遵循，每一

条指标都要按照满分标准，从严抓落实、促提升。要全面保障，集中攻坚，实现新的突破。集中人力物力财力投入创城工作，形成强大工作合力。对创城工作进行再次梳理，列出重点问题清单和责任清单，集中力量啃下“硬骨头”。要全面覆盖，压实责任，推动整改到位。切实压实责任，以最快的速度、最有力的举措推动问题逐项销号。

会议上，市委常委、宣传部部长、副市长韦凤云对创城攻坚工作作了安排，市委常委、市纪委书记、市监委主任古国章对创城督查工作进行部署。自治区测评组反馈了目前我市创城工作存在的问题。

会议以电视电话会议形式召开，设主会场和分会场。

在家的市四家班子领导，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，相关高校分管领导、宣传部部长，市人大常委会、市政府、市政协秘书长，灵川县、阳朔县及六城区党政主要领导、分管领导，全州县、兴安县、龙胜各族自治县、荔浦市、恭城瑶族自治县分管领导，市直、中区直单位主要领导和相关负责人，公安交警、城管队员、环卫工人、创城志愿者代表在主会场出席会议。

学道德模范 树文明新风

陈英：

十几年如一日，  
照顾3个瘫痪家人

□本报记者苏展

人物档案：

陈英，女，1963年出生，曾任桂林医学院附属医院新生儿科护士长。

第二届自治区孝老爱亲道德模范。

1990年度文明医疗（服务）先进工作者。

1997年度桂林市卫生系统优秀护士、2008年度护理管理优秀护士长。

2011年的一天，陈英的公公去世了。

“他还是走了。”邻里街坊们都感到十分遗憾。大家都知道，过去的无数个日日夜夜，陈英是多么悉心地照顾着公公，但老人还是在与死神的拔河中松开了手。

所有熟悉陈英的人都很心疼她。过去的十几年间，公公因病瘫痪需人照顾，她始终坚守在其床前。在照料公公期间，她的家婆因为3次脑血栓也瘫痪卧床多年。

2007年，命运和陈英又开了一个“玩笑”，爱人因高血压发生脑血栓，导致半身不遂，语言中枢受损。这一来，让这个原本困难的家庭雪上加霜。

面对家里3个瘫痪在床的病人，陈英仍然选择不离不弃，患难与共。她将这一家重担全扛在了自己一个人肩上。她每日起早贪黑，在忙完工作之后，还主动学习了按摩技术，回家就帮他们搓背、剪指甲、穿衣服，摩胸捶背，暖手按脚。

家婆大小便失禁，常便秘拉不出大便，她不嫌脏不怕累，用自己的双手帮老人掏大便。帮老人擦身、喂饭、梳头十几年如一日。家婆在她照顾下连褥疮都没有得过。

家公的离去让陈英感到十分难过，可生活还要继续。面对命运一次又一次的考验，她依然保持着一颗善良而包容的心迎接挑战。

陈英的辛勤付出，使得全家人其乐融融。经过多年悉心护理，她的爱人逐步康复，家婆病情稳定，女儿也走上了工作岗位，家庭生活温馨和睦。

她是公婆眼里的好媳妇、爱人眼里的好妻子、女儿心目中的好妈妈、同事眼中的好护士长。她用一个女人朴实无华的情怀，书写了孝老爱亲的人生履历。

## 桂林银行荣获

## 主体信用评级 AAA

本报讯（通讯员周隽飞）经国内权威信用评级机构大公国际资信评估有限公司评估，桂林银行正式荣获AAA级主体评级！评级展望稳定。

AAA级为中国人民银行规定的企业主体信用评级的最高等级，表示企业的抗风险能力极强，偿债能力优秀，违约风险极低。

作为广西区域规模最大的城市商业银行，桂林银行近年来围绕桂林市委、市政府的决策部署，坚持走差异化、特色化发展路径，以“美、精、专”凸显竞争优势，坚持惠泽八桂大地、服务乡村振兴的市场定位，不断提升公司治理水平和核心竞争力，全行质量、效益、速度得到综合协调发展。

本次主体信用评级的提升，是桂林银行迈入一流城市商业银行的标志，是桂林银行履约能力、行业信誉、综合实力和竞争力提升的充分展示，也是全行上下以高度的政治站位，贯彻坚持专业立行、专家治行的经营导向，贯彻坚持实干兴行、专注拼搏的创业态度，贯彻坚持履行社会责任，担当进取，始终如一为客户创造价值的发展体现。未来，桂林银行将充分发挥信用等级优势，积极拓展融资渠道，向社会提供更加优质的综合金融服务，为区域经济的高质量发展作出更大的贡献。

## 六旬老人海边心脏骤停 桂医援湖北队员及时救护

□本报记者韦莎妮娜 通讯员秦紫霞

7月27日下午，在广西防城港怪石滩景区，一位六旬老人突发心脏骤停，正在当地疗养的桂林医学院援湖北医疗队的队员们立即进行救治。桂林医学院第二附属医院呼吸与危重症医学科主任林云为其进行了约5分钟的心肺复苏后，老人渐渐苏醒。他为老人进行心肺复苏的视频被围观群众拍摄了下来，并得到了市民群众的纷纷点赞。

“作为广西首批发援湖北抗疫医疗队员，我们目前在防城港疗养。当时我们7个人在附近相互拍照留念，发现老人躺在地上后，本着医生的职业敏感，大家马上就冲了过去，我赶到时发现患者呼之不应，口唇紫绀，颈动脉搏动消失，心跳消失。我立刻喊道：心脏骤停，抢救！打120！大家马上自觉分工，帮助老人摆好体位，开放气道。”林云回忆起当天的情景，还记忆犹新。当下，有着丰富临床经验的呼吸、急诊、重症医护人员即刻初步判断：老人是中暑和低血糖引起心脏骤停。大家立刻各司其职，熟练地相互配合对老人进行抢救，“我负责胸外心脏按压，抢救大约5分钟后，老人心跳呼吸恢复，神志逐渐恢复。”林云说，考虑老人是中暑或低血糖所致休克，心脏骤停，大家还给老人进行遮阳、通风处理，并找

来两块糖果给老人嚼服。

经过及时的抢救，老人心跳、呼吸恢复了，神志也逐渐清醒。其间，老人的同伴也买来含糖饮料给她喝下，她渐渐有了好转，“谢谢谢谢，感谢遇到了你们这批医生。”老人的同伴表示，他们正一起游玩，刚拍完照片，老人就感觉身体不适，突然晕倒，幸好遇到桂医医护人员的积极抢救，否则后果不堪设想。

由于老人年纪较大，医护人员们共同守护了她大约30分钟后，老人精神基本恢复，表示自己能走路了，在大家搀扶下，老人到景区的饭店休息。林云和队员们并不放心，一直嘱咐他们一定要到就近医院进一步完善检查和治疗。

这次海边及时救人的事迹被媒体报道后，得到了市民、群众的纷纷点赞。作为广西首批援湖北抗疫医疗队员和桂林医学院第二附属医院首批援湖北抗疫医疗队队长，面对大家的称赞，林云的回答非常质朴：“医者仁心，我们没有觉得有什么轰轰烈烈的，做为医务人员，碰上了这种情况，无论是谁都会毫不犹豫上前的。”林云表示，这次抢救是桂林医学院两所附院所有现场队员的共同努力。老人当时的情况确实危急，但庆幸遇上了这一批有丰富临床经验的呼吸、重症、急诊医护人员。这群援湖北抗疫的医护人员用自己的实际行动，展现了新时代医疗工作者的担当与使命，也在防城港的海边留下了“弘德善医”的桂医榜样。

(图片由桂林医学院第二附属医院宣传科提供)



▲救治现场